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Ecole Saint-Yves

2 rue Charles Cron

35540 MINIAC MORVAN
Tél : 02.99.58.52.47  ou  (07 87 20 68 55 en cas d'urgence seulement!)  

Mail : styvesecole@orange.fr
RÈGLEMENT INTÉRIEUR DE L’ÉCOLE
Dans une école privée sous contrat avec l’État, le directeur est responsable de l'organisation de la vie scolaire, de la sécurité et du bien-être des élèves. 

Le règlement intérieur, véritable contrat moral de vie scolaire, permet à tous les acteurs de la communauté éducative non seulement de fonctionner mais aussi de vivre dans un climat d'accueil, d'ouverture, de respect et de responsabilité. 

Il s'appuie sur les valeurs du projet éducatif de l'enseignement catholique et repose sur des principes qui s'imposent à tous. 
LES PARENTS OU RESPONSABLES LÉGAUX 
Admission 
L'instruction est obligatoire pour tous les enfants à partir du moment où cet enfant aura au moins 3 ans entre  la rentrée scolaire et la fin de l'année civile.

En cas de difficulté de l'enfant à vivre en collectivité, le médecin de PMI, l’enseignement catholique, l’inspectrice, le médecin scolaire pourront être contactés par le chef d'établissement après concertation avec l'équipe éducative et la famille pour une demande d’accompagnement.
A l’inscription
       Les parents présentent :
1)  le livret de famille

2) Le carnet de santé
3) le certificat de radiation indiquant la dernière classe fréquentée  en cas de changement d'école
4) un justificatif de domicile de moins de 3 mois
 Les parents s’engagent :
· à remplir, à signer, à rendre et à respecter tous les 2 l’accusé de réception transmis à chaque renouvellement de contrat.

· à transmettre la mise à jour des vaccins spontanément. 

· à contracter pour leur enfant une assurance responsabilité civile et une individuelle accident avant le jour de la rentrée.

· à signaler tous les changements dans l’année scolaire : assurance (responsabilité civile et/ou individuelle accident), adresse, numéro de téléphone, séparation, déménagement, …

· à refermer et vérifier la fermeture du portail après chaque passage, pour éviter l’intrusion d’une personne indésirable dans l’établissement ou la sortie sans autorisation d’un élève. Un enfant n’a pas le droit d’ouvrir le portail à la demande d’un parent ou d’une personne extérieure à l’établissement : seuls les enseignants ont le droit de demander une ouverture de portail aux élèves.

· à ne pas stationner sur l’arrêt de bus situé devant l’école. La police municipale intervient très régulièrement.
· Pour les décisions de vie courante concernant un enfant, appelées « actes usuels », les parents ou responsables légaux sont censés agir en accord l'un avec l'autre ; il  y a présomption d'accord entre eux.  Si un des parents s'oppose à la décision de l'autre parent, le chef d'établissement  devra  attendre la décision du juge aux affaires familiales saisi par le ou les parents.  Il appartient aux parents de fournir au chef d'établissement les adresses auxquelles tous  les courriers  doivent être envoyés, ainsi qu’une ordonnance de jugement si nécessaire.. 
· Les  parents séparés rempliront le même dossier d’inscription ou de réinscription et fourniront une ordonnance de jugement si nécessaire.
Fréquentation et obligation scolaire 
L'inscription à l'école primaire (élémentaire + maternelle) engage les parents au respect du calendrier scolaire et à une fréquentation assidue de l'école  par leur enfant.

Les parents ou les responsables légaux sont responsables des manquements à l’obligation scolaire sous le contrôle du chef d’établissement.

En cas d'absence, les parents ou les responsables légaux doivent en faire connaître au plus vite les motifs au  chef d'établissement obligatoirement par écrit via le logiciel Noéfil. 
L'enseignant a le devoir de signaler toute absence d’élève au chef d'établissement qui peut demander à la famille un justificatif si nécessaire.
Toute radiation d'un enfant soumis à l’obligation scolaire, demandée par les parents/responsables légaux, doit être suivie d'une re-scolarisation  dans un délai de 8  jours. Dans le cas contraire, l'enfant radié  est considéré comme déscolarisé.

En cas de non acquisition de la propreté, la situation sera gérée avec bienveillance et compréhension entre la famille et l’école.
       Les enfants de TPS et PS vont à la sieste pour se reposer ou dormir, les  après-midis.  
Les parents doivent déposer leur(s) enfant(s) à l’heure. 
Horaires  
1) Garderie : lundi, mardi, jeudi, vendredi : de 7h15  à 8h35 et de 16h40 à 18h45
2) Étude surveillée : 16h45 – 17h15 (lundi, mardi, jeudi et vendredi)
3) Classe : lundi, mardi, jeudi, vendredi:   8h45-12H00  et  13H30-16h30 
4) APC (aide pédagogique complémentaire) : de 16h45 à 17h15   Maternelle et élémentaire (travail avec 1enseignant en petit groupe).
5) Repos pour tous le mercredi toute la journée : possibilité d’inscription au centre de loisirs municipal.     
 Avant 8h30 et après 16h45, un coût garderie vous sera compté (y compris 8h29 et 16h46).  Aucun enfant ne peut arriver sur la cour de l’école l’après-midi avant  13h20. Seuls les enfants mangeant à la cantine sont déjà sur place et surveillés par le personnel municipal.
A partir de 12h10, un enfant resté seul sur la cour sera accueilli à la cantine.
Accès école et classes 
L'accès des locaux aux personnes étrangères au service est soumis à l'autorisation du chef d'établissement.
En dehors des moments d'ouverture du portail, les parents s’engagent à se présenter oralement  ou visuellement à l’interphone et à refermer le portail derrière eux.

L'accès et la sortie des élèves s'effectuent sous la surveillance d'un membre du personnel, au portail de l'établissement. 

Arrivée des élèves: 
Le Matin de 8h35 à 8h45 et   l’après –midi de 13h20 à 13h30

· En classe élémentaire, l’enseignant de la classe accueille les élèves présents sur la cour à 8h35 et à 13h 20 (heures précises). Si votre enfant arrive entre 8h35 et 8h45 et entre 13h20 et 13h30, il ne doit pas rester seul sur la cour. Il doit donc regagner seul sa classe.
· En classe maternelle, l’enfant est acccueilli dans sa classe.

· Vous devez donc être sortis de l'école avant 8h45 et 13h30 (le portail sera fermé à clé  à partir de  8h45 et 13h30).
NB : Une fouille des sacs peut être demandée dans le cadre de Vigipirate.
Les vélos et les trottinettes devront être tenus à la main après le passage du portail en se rendant sur la cour et vice-versa.

Reprise des élèves: 

Le midi  entre 12h et 12h10 et l’après –midi entre 16h30 et 16h40.
Attendre son enfant au niveau  de sa classe ou de la salle polyvalente pour les classes de l’étage. Pendant ce temps d’attente, l’enseignant de votre enfant se charge de l’appeler.

NB :   En cas de besoin de communiquer avec les enseignants : pour des raisons de discrétion et de sécurité, merci d’attendre,  12h10 et 16h40, la fin de surveillance des élèves par l’enseignant.
Garderie et étude du soir : Les élèves prendront leur goûter sous la surveillance de leur enseignant entre 16h30 et 16h40.L’accès des classes est « normalement » interdit aux familles et aux élèves pendant les récréations, la pause méridienne, la garderie et l’étude.
Hygiène / santé / sécurité
1) Les enfants doivent avoir une hygiène corporelle correcte. Un enfant malade n’a pas sa « place » à l’école : les parents doivent prévoir obligatoirement plusieurs personnes disponibles pour pouvoir venir le chercher en cas de maladie (ceci évitera la propagation du virus et / ou trop de souffrance pour votre enfant) et les noter sur la fiche de sortie avant la rentrée.

2) Un enfant souffre d'une maladie contagieuse sans éviction scolaire, il est nécessaire de prévenir l'école. 
3) Les médicaments sont interdits à l’école sauf dans le cadre d’un PAI signé par le médecin scolaire ou avec un accord écrit et signé par la famille. Un enfant ne bénéficiera d’un projet d’accompagnement individualisé (PAI) ou d’un plan d’accompagnement personnalisé (PAP) que si la famille le demande et que l’enfant en a un besoin « effectif ».

4) Les chevelures doivent être vérifiées régulièrement et traitées contre les poux si nécessaire.

5) Des exercices de sécurité ont lieu : PPMS (confinement, évacuation, …) et évacuation incendie.

6) En cas d’accident sur le temps scolaire, les mesures seront prises par le chef d’établissement et les enseignants. Les parents ou les responsables légaux seront prévenus ainsi que, si nécessaire, les services de secours.                            

7) Les animaux sont interdits dans l’école y compris sur la cour sauf autorisation exceptionnelle donnée par la direction.

8) Pour des raisons de sécurité,  les foulards et écharpes sont strictement interdits à l’école. Les  cache-cols ou les  cagoules  sont conseillés ! 
9) Il n’y aura pas de goûter sur les temps de classe. En garderie du matin ou du soir, un goûter pourra être fourni à l’enfant  par la famille.
Tenue vestimentaire

Les enfants doivent porter des vêtements et des chaussures adaptés aux activités de l’école, « simples », peu fragiles, corrects, non choquants et marqués (au stylo sur l'étiquette du vêtement).
L’école ne peut être considérée comme responsable de la détérioration ou de la perte des vêtements par un élève.
Un bac à vêtements perdus est placé dans le hall de la maternelle. Ils seront régulièrement exposés au portail de l’école.
Restauration scolaire et pause méridienne

L’organisation de la cantine est placée sous la responsabilité de la mairie. Les familles doivent s'inscrire en ligne sur le portail familles de la mairie de Miniac-Morvan (voir règlement cantine municipale).
La responsabilité de l’école au niveau de la surveillance pendant la pause méridienne ne pourra être engagée, elle est du ressort de la municipalité. Ceci n’empêche pas les enseignants d’entendre les problèmes des élèves au retour de la pause méridienne. Pour information, l'association de parents d’élèves et la directrice peuvent faire le lien avec les équipes municipales.
Informations des parents 
Les principales informations concernant l’école seront publiées sur Noéfil pour la direction.
Panneaux d’affichage, cahier de correspondance ou de vie, messagerie scolaire, agenda… pourront également être utilisés. 
La présence des parents  aux réunions d’informations proposées par l’équipe pédagogique est recommandée afin de mieux comprendre la « scolarité » de leur enfant.
Les parents sont priés de bien vouloir rendre dans les meilleurs délais tout document demandé par l’école.
RESPECT des personnes 

Toute communication doit rester constructive et bienveillante dans l’école. L’intérêt est de « composer » sans « s’opposer ».
L’ensemble de l’équipe éducative doit respecter les parents et les parents doivent respecter les enseignants, les AESH (accompagnant des élèves en situation de handicap), le personnel OGEC ou municipal.  Les parents  ne doivent pas intervenir dans les conflits de leurs enfants au sein de l’école y compris dans les manifestations extérieures à l’école mais organisée par l’école : kermesse, défilé, … Ceci est du seul  ressort des enseignants et du chef d'établissement auprès desquels les parents doivent se manifester pour les prévenir de l'existence de conflits ! 
Toute famille qui pense que son enfant est harcelé à l’école, doit contacter immédiatement l’enseignant de la classe et le chef d’établissement pour demander un RDV afin d’échanger.

Une  relation de confiance entre l'équipe éducative, la famille et l'enfant est nécessaire au bon déroulement de sa scolarité. Afin d’éviter tout discrédit de l’enseignant au niveau de l’enfant en cas de questionnement, veuillez prendre contact avec l’enseignant par mail (styvesecole@orange.fr) ou par demande de RDV. Veuillez éviter d’écrire des remarques négatives aux enseignants sur les cahiers et les agendas de l’enfant.
Attention, pour les contacts par mail, il est strictement interdit d’utiliser une adresse (parents ou enseignants) sans l’autorisation de son propriétaire, conformément à la loi RGPD.
La directrice ne recevra qu’avant 8h30, qu’après16h45 et surtout  pendant sa décharge de direction. N’hésitez pas à laisser un message téléphonique ou envoyer un mail pour toute question ou demande de RDV.
Garderie et étude – Activités pédagogiques complémentaires ₋ Stage
Le règlement intérieur de l’école doit être respecté. 

Les parents s’engagent à régler des frais de garderie et doivent reprendre leur(s) enfant(s) avant la fin de la garderie : 18h45, sinon des frais supplémentaires seront réclamés (5 € le quart d’heure  par enfant de 18h45 à 19h00 et 10€ de 19h00 à 19h15).
LES ÉLÈVES 

Les élèves doivent respecter le règlement de l’école et celui du cycle fourni dans les classes en début d’année par chaque enseignant.

Sur la cour :
Tout élève de l'école a le devoir de signaler aux adultes de l'équipe pédagogique qu'un autre élève est peut-être menacé physiquement ou psychologiquement par un autre.
Les règles d’hygiène, de respect des personnes et des biens, de politesse sont de mise.
La cour de la maternelle est interdite aux grands (sauf autorisation « spéciale »).
En récréation, seuls les ballons en mousse fournis par l’école pourront être utilisés.
En cas de pluie, les ballons et les vélos sont interdits.

Dans les couloirs et les escaliers, à la sortie des classes :
Pour des raisons évidentes de sécurité et de respect, les élèves doivent être calmes et ne pas courir dans les escaliers, dans les couloirs et aux arrivées et sorties d’école.

Aucun objet, y compris les vêtements, ne doit être jeté dans les escaliers.

Dans la salle polyvalente : 

Les sacs de tous les élèves, y compris des petits de la garderie ou de l’étude, seront déposés dans la salle polyvalente et les vêtements des élèves seront accrochés aux porte-manteaux situés dans le couloir accédant au 1er étage.

Sanctions et mesures positives d'encouragement en cas de non respect du règlement
La  vie collective exige le respect de certaines règles que chacun accepte volontairement. Chaque élève agit en tenant compte des autres, évalue ou apprend à évaluer les conséquences de ses actes, seul ou avec un éclairage des adultes de la communauté éducative.
Les manquements au règlement intérieur et, en particulier, toute atteinte à l'intégrité physique ou morale des autres élèves ou des enseignants peuvent donner lieu à des sanctions adaptées qui pourront, le cas échéant, être portées à la connaissance de la famille.
Un enfant opposant ou dont le comportement peut être dangereux pour lui-même ou pour les autres pourra être isolé de ses camarades momentanément y compris dans une autre classe mais toujours sous surveillance. A ce moment-là, il pourra lui être confié un travail de réflexion sur lui-même : « travail » d’intérêt collectif, dessin ou écrit par rapport à l’incident, ses conséquences et la façon de réparer. L’école utilisera communément les messages « clairs » dans la gestion des conflits.
De façon générale, des manquements répétés aux règles établies feront l'objet de rencontres école/famille.
Progressivité des sanctions et procédures 
Les manquements seront observés selon deux principales catégories : 
- les manquements « majeurs »  pour les atteintes aux personnes (élèves ou adultes) et aux biens  

- les manquements  « mineurs » pour les manquements aux règles de vie de classe et au respect des règles de fonctionnement 

La sanction sera décidée au cas par cas par l'équipe enseignante et le chef d'établissement. Celle-ci sera individualisée, proportionnelle, adaptée aux actes commis par l'enfant. C’est avant tout un geste éducatif et réparateur qui doit aider  l'élève à se situer, se confronter aux limites, prendre en compte la loi, respecter les normes sociales.

Lorsqu’un élève vient perturber gravement et de façon durable le fonctionnement de la classe et/ou de l'école, la situation devra être étudiée dans le cadre d'une Equipe Educative en présence des enseignants du cycle et de la directrice dans la semaine qui suit l’incident et après avoir pris connaissance des faits précis avec tous les témoins de l’incident (article D 321-16 code de l'éducation). Il s'agit là d'une mesure de protection de l'élève, s'inscrivant dans un processus éducatif et dans un parcours de scolarisation pouvant nécessiter  un projet personnalisé de réussite scolaire ou une mise à distance temporaire de l'élève.

N.B. : le téléphone portable est interdit à l’école pour tous les élèves.

La directrice et les enseignants se tiennent à la disposition des parents pour toute demande d’information. Une prise de rendez-vous est cependant conseillée.
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